

Μέτρα για τη Δικαιοσύνη

Η Βουλή υπερψήφισε επί της αρχής το νομοσχέδιο για τη διαφάνεια και τον εσωτερικό έλεγχο στη Δικαιοσύνη. Υπέρ τάχθηκαν η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΝ δεν τοποθετήθηκε στην Ολομέλεια, αν και στην επιτροπή ήταν θετικός, ενώ κατά τάχθηκε το ΚΚΕ. Η αντιπολίτευση πάντως έθεσε και θέματα αποτελεσματικότητας του νομοσχεδίου.

Ο εισηγητής της ΝΔ **Λευτέρης Ζαγορίτις** επισήμην ότι με τα προτεινόμενα νομοθετικά μέτρα και με τη βοήθεια της συντριπτικής πλειοψηφίας των δικαστικών λειτουργών που τιμούν τον όρκο τους, τα φαινόμενα διαφθοράς θα περιοριστούν. Ξεκαθάρισε δε ότι η κυβέρνηση δεν κουκουλώνει, δεν συγκαλύπτει τίποτα και δεν συμβιβάζεται.

“Εκπτώσεις σε ζητήματα διαφάνειας και σε ζητήματα αντιμετώπισης της διαφθοράς, δεν γίνονται” τόνισε χαρακτηριστικά.

Ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ **Σωκράτης Κοσμίδης**, επεσήμανε ότι “η αυστηροποίηση των ποινών δεν είναι πανάκεια” και ενδεχομένως να αποθαρρύνει και κάποιους να καταθέσουν ως μάρτυρες.

Ο **Ευάγγελος Βενιζέλος** υποστήριξε ότι στο χώρο της Δικαιοσύνης και της Εκκλησίας, “η κυβέρνηση παρακολουθεί με αμχανία και παθητικότητα τις εξελίξεις” ενώ “η κοινωνία χάνει τη θεσμική της εμπιστοσύνη βλέποντας να αλύονται οι αρμοί της κοινωνικής συνοχής”. Τα μέτρα που λαμβάνονται με το νομοσχέδιο, είναι “θετικά, αλλά αποσπασματικά και χωρίς ορίζοντα κι αν το ΠΑΣΟΚ υπερψήφισε το νομοσχέδιο, αυτό γίνεται για να σηματοδοτήσει την ανάγκη λήψης κάποιων μέτρων”.

ΔΙΧΑΖΕΙ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ

Νέα αντιπαράθεση για την κατάσταση της οικονομίας σημειώθηκε στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή με αφορμή την ενημέρωση που έκανε ο υπουργός Οικονομίας **Γιώργος Αλογοσκούφης** για τα συμπεράσματα των συνεδριάσεων των συμβουλίων Ευρογρουπ και ECOFIN της 16ης και 17ης Φεβρουαρίου.
Ο κ. Αλογοσκούφης κάλεσε το ΠΑΣΟΚ να κάνει την

Η εισηγήτρια του ΚΚΕ **Λιάνα Κανέλλη** υποστήριξε ότι “εδώ επισείεται τρόμος πάνω από τους δικαστές” και πως τα μέτρα λαμβάνονται “υπό το βάρος μιας γενικευμένης τηλεοπτικής τοκογλυφίας, σε ένα αστικό σύστημα που και η Δικαιοσύνη και οι άλλες δύο εξουσίες, έχουν υποταγεί συνειδητά σε μία και μόνη αρχή: κέρδος σε βάρος των ανθρώπων”. Με το νομοσχέδιο μετατρέπεται η δωροδοκία δικαστή, από πλημμέλημα σε κακούργημα και ορίζεται, πλην της φυλάκισης, βαρύτερη χρηματική ποινή, από 100.000 ευρώ έως 1 εκ. ευρώ, ενώ προβλέπεται τιμωρία σε βαθμό κακούργηματος, σε όποιον εμπλέκεται σε δωροδοκία δικαστή. Ακόμη, ορίζονται Επίκουροι Επιθεωρητές και ενισχύεται η Γραμματεία της Επιθεώρησης των δικαστικών λειτουργών, ενεργοποιείται ο έλεγχος των “πόθεν έσχες” όλων των δικαστικών λειτουργών, προβλέπεται η δυνατότητα παύσης της άσκησης των καθηκόντων οιοδήποτε δικαστή υπόκειται στον έλεγχο ΕΔΕ δια θέματα διαφθοράς, ή άλλα σοβαρά πειθαρχικά παραπτώματα και ελέγχεται από τον προσεχή Σεπτέμβριο πειθαρχικά, όποιος δικαστής καθυστερήσει την έκδοση αστικής απόφασης πέραν του 8μήνου και του αφαιρείται υποχρεωτικά η δικογραφία. Επίσης εισάγεται ο θεσμός του Εφέτη-Επόπτη Ανακριτών, αποκλείεται η αντικατάσταση οιοδήποτε δικαστή έχει κληρωθεί ως μέλος ποινικού δικαστηρίου σε συγκεκριμένη δικάσιμο από άλλο δικαστή, πλην εκείνων που έχουν κληρωθεί ως αναπληρωματικοί και προσδιορίζονται υποχρεωτικά τα ασφαλιστικά μέτρα εντός 30 ημερών από τη λήψη προσωρινής διαταγής, χωρίς δυνατότητα αναβο-

αυτοκριτική του για το χάος, που παρέδωσε.

Απαντώντας, ο κ. Αλογοσκούφης είπε ότι το ΠΑΣΟΚ επιμένει να μην κάνει αυτοκριτική και κατέθεσε την απόφαση της ΕυρωΣτατ στην επιστολή του τώως πρωθυπουργού Κ. Σημίτη στους Φαίνόνισια Τάιμς για τη μέθοδο καταγραφής των αμυντικών δαπανών.

Σύμφωνα με την επιστολή της ευρωπαϊκής υπηρεσίας, “υπήρξε μια ξεκάθαρη υποεκτίμηση από τις ελληνικές



λής. Σύμφωνα με το νομοσχέδιο στις εργατικές διαφορές, αν δεν χορηγηθεί προσωρινή διαταγή, η συζήτηση της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων, προσδιορίζεται υποχρεωτικά εντός 30 ημερών από την κατάθεσή της, ενώ σε περίπτωση υποβολής αίτησης για αλλαγή της νομίμως ορισθείσης δικασίμου, απαιτείται αιτιολογημένη πράξη του αρμοδίου δικαστή. Τέλος επανελέγχονται σοβαρές πειθαρχικές υποθέσεις που είχαν τεθεί στο αρχείο και σχετίζονται με φαινόμενα διαφθοράς δικαστικών λειτουργών, διενεργείται έλεγχος όλων των δηλώσεων “πόθεν έσχες” των δικαστικών λειτουργών των δύο τελευταίων ετών και συστήνεται ευρεία Επιτροπή υπό τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Δικαιοσύνης, προκειμένου να μελετήσει και να προτείνει τα αναγκαία βελτιωτικά μέτρα για ζητήματα που θα μπορούσαν να θεωρηθούν υπεύθυνα για τα κρούσματα διαφθοράς στη Δικαιοσύνη.

αρχές των αμυντικών δαπανών ανεξαρτήτως λογιστικής μεθοδολογίας”.

Ο κ. Αλογοσκούφης απάντησε ότι η Ελλάδα μη έκανε τη διαδικασία του υπερβολικού ελλείμματος από τα προηγούμενα χρόνια, που την ευθύνη διακυβέρνησης είχε το ΠΑΣΟΚ.